

省委老干部局 举办主题教育读书班



5月4日，云南省委老干部局学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班。省委主题教育第三巡回指导组到会指导，省委组织部副部长、省委老干部局局长袁丽娟作开班动员讲话。

会议指出，举办读书班的主要任务是深

入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神，落实省领导干部主题教育读书班精神特别是省委书记王宁在开班式上的讲话要求，推动党员干部职工、特别是县级以上领导干部全面系统学习掌握习近平新时代中国特色社会主义思想主要内容。

会议强调，要认真落实“学思想”的要求，努力提高学习实效；要认真落实“强党性”的要求，坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼；要认真落实“重实践”的要求，以实干实绩检验主题教育成果；要认真落实“建新功”的要求，大兴调查研究之风、大兴尊老敬老之风、大兴敬畏纪律之风，提振干事创业的精气神。
(云南省委老干部局)

昆明市 以“三张清单”抓好调研工作

昆明市委老干部局借助学习清单、责任清单、调研清单，深入推进“大调研、解难题、抓落实”工作。

强化理论学习，开列学习清单。梳理形成年度调查研究主题学习清单，建立“领导班子成员专题学习、处室负责人交流学习、全体职工自主学习”体系，利用理论中心组学习、党小组学习、主题党日等开展学习活动。

制定周密方案，健全责任清单。制定《市委老干部局2023年调研工作方案》，梳理

形成12项重点调研内容、确定10个调研课题、列出责任清单。成立调研工作领导小组，分4组开展调研工作，确保“一小组一调研”“一调研全覆盖”。

开展系统调研，落实调研清单。注重统筹推进，完善“集中调研+专项调研+常态调研”工作机制，通过实地调研、座谈交流、问卷调查等方式，全面掌握老干部工作中存在的重点难点问题，对重点工作定期分析研判、跟踪问效。
(昆明市委老干部局)

施甸县 创新模式帮扶特困离退休干部

施甸县创新“1+2+3”工作模式，破解特困离退休干部精准帮扶难题。

建立“一本台账”，实现动态管理。定期对全县生活困难的离退休干部开展调查，切实摸清特困离退休干部基本情况，建立工作台账，详细记录特困离退休干部基本情况、困难情况及致贫原因等。对台账实行动态管理，确保帮扶工作有针对性和实效性。

采取“两种方式”，开展结对互助。一是广泛动员各单位在职干部职工与特困

离退休干部结对，定期走访慰问，力所能及地帮助特困离退休干部解决困难。二是按照社区、单位、党组织关系所在地等，根据就近就便原则，建立“一对一”“多对一”的离退休干部互帮互助新格局。

实行“三项制度”，助力纾难解困。全面实行节日慰问制度、护理费制度和临时困难救济制度，建立资金帮扶库，帮助特困离退休干部解燃眉之急。

(施甸县委老干部局)